
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 30  95  81  15  اترياضي

  دقيقه 30  120  96  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 10  130  121  10  تاريـخ

  دقيقه 10  140  131  10  جغرافيا

  دقيقه 18  155  141  15  علوم اجتماعي

  دقيقه 25  175  156  20  و فلسفه منطق

  دقيقه 17  190  176  15  روان شناسي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  110ها:  تعداد كل پرسش
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2دوم  مبينّ معادلۀ درجه -81 3 1x( x )  كدام است؟ 

  1 (17  2 (1   3 (1-   4 (13   

22هاي معادلۀ  ضرب ريشه حاصل -82 5 3x x  كدام است؟  

  1 (3
2   2 (5

2   3 (5
2   4 (3

2   

23دوم  ريشۀ كوچكتر معادلۀ درجه -83 4 4x x  كدام است؟  

  1 (2   2( 2-   3 (2
3   4 (2

3   

22دوم  معادلۀ درجه -84 3 3x x m    .داراي ريشۀ مضاعف استm كدام است؟  

  1 (3   2( 15
8   3 (15

8   4 (33
8   

2دوم  هاي معادلۀ درجه همجموع ريش -85 3 2(x )(x ) x   كدام است؟  
  1 (5   2 (6  3 (7  4 (8   
5هاي آن  دومي كه ريشه معادلۀ درجه -86 2 5  باشد، كدام است؟  

  1 (x x2 10 5 0     2 (x x2 10 15 0     3 (x x2 10 5 0    4( x x2 10 5 0     
  واحد بيشتر است. اين عدد كدام است؟ 14برابر آن،  5مربع عددي از  -87

  9و  -2) 4   -2و  7) 3  11و  -2) 2   -4و  7) 1  

2xاگر  -88   2جواب معادلۀ 1 13
x x k

x k
 

 


  كدام است؟ kباشد، مقدار  

  ) صفر4   -1) 3   -2) 2   2) 1  

22هاي معادلۀ  ضرب ريشه چقدر باشد تا حاصل aمقدار  -89 3 1 0x ax a    ،4 هاي آن باشد؟ برابر مجموع ريشه  

  1 (1-   2 (1
7   3 (1

7   4 (1   

2دوم  در حل معادلۀ درجه -90 3 2 0x x   2ربع كامل كردن، به رابطۀ به روش م(x h) k  ايم. حاصل  رسيدهhk كدام است؟  

  1 (3
8   2 (3

4   3 (3
8   4 (3

4   

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -91 3 2 0x x    1باشند، حاصل 1


 
  كدام است؟  

  1 (3
2   2 (3

2   3 (1
3   4 (1

3   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 از ابتدای حل معادلۀ درجۀ دوم به روش کامل کردن تا ابتدای نسبت و تناسب ۲فصل  : ریاضی ویژۀ سوم
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1هاي معادلۀ  مجموع ريشه -92 2 1 22
x

x x


 


  كدام است؟ 

  1 (3
2   2 (1

2   3 (1
2   4 (3

2   

2كدام گزينه دربارهٔ معادلۀ -93 4 2 1 0x x     ست است؟در  
  ) تنها دو ريشه دارد.2    ) تنها يك ريشه دارد. 1  
  ) فاقد ريشه است. 4  ) دو ريشۀ مثبت و يك ريشۀ منفي دارد. 3  

4هاي معادلۀ  مجموع ريشه -94 21 5 1 4 0(z ) (z )     كدام است؟  
   5) 4   4) 3   3) 2  ) صفر 1  

21هاي معادلۀ  ريشه -95 1
1

x
x

  


 ست؟كدام ا 

   2و  3) 4   3) 3  و صفر  3) 2   -1و  2) 1  

  
 . و موضوع آن ............... است» ............... براهين العجم«مؤلف كتاب  -96

  اصول و قواعد شعري -الملك سپهر ) لسان2    عرفان و تصوف -) ملا احمد نراقي1  
  عروض و قافيه -) شمس قيس رازي4    اخلاق و حكمت -الشعرا صبا ) ملك3  
  ؟ متن زير معرفّ كدام عصر است -97

. در واقع از طايفۀ علما و حكما و حتي مجتهدان بزرگ هم  شعر و شاعري در اين عصر تنها در تصرف و تحت حمايت دربار و رجال ديواني نبود«  
  .» دانستند ها را مايۀ كسر شأن نمي هاي آن مطالعۀ ديوان شدند كه به شاعري روي آوردند و ممارست در شعر قدما و كساني پيدا مي

  ) عصر بيداري4  ) عصر هاتف3  ) عصر صائب2  ) عصر صبا1  
  ؟ ، سروده است كه در واقع يك حماسۀ مذهبي است هاي اميرالمؤمنين  و دليري صباي كاشاني كدام اثر شعري خود را در بيان معجزات پيامبر  -98

  صبا گلشن )4  نامه عبرت )3  نامه شهنشاه )2  نامه ) خداوند1  
، كتابي در زمينۀ كشاورزي از .............. به فارسي برگردانـد. از  سرايي جاي مديحه قاآني در دوران وزارت اميركبير مورد غضب بود و ناگزير شد به -99

  . ده استشيوهٔ گلستان نوشته ش جاي مانده كه به وي كتابي منثور به نام ............... به
  گنجينه -) آلماني4  نگارستان -) عربي3  پريشان -) فرانسه2  بهارستان -) انگليسي1  
  ؟ است نادرستص شاعر در كدام گزينه تخل -100

  فدايي ميرزا محمود مازندراني  )2    صفايي ) ملا احمد نراقي 1  
  عندليب ميرزا شفيع شيرازي  )4  اسرار حاج ملا هادي سبزواري  )3  
  الممالك فراهاني درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ شعر و شاعري اديب -101

  هاي شعري درخشيد. الممالك در غزل بيشتر از ديگر قالب ) اديب1  
  ) شعر او ساده و بدون تكلف است و فهم آن براي عموم آسان است.2  
  الممالك گرفت. شاه لقب اديب ينكرد و بعدها از جانب مظفرالد  ) وي ابتدا اميري تخلّص مي3  
  دنبال شعراي عصر حافظ و سعدي، عشق و عرفان است. ) مضامين شعري وي به4  
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 ۱۶تا  ۱۲های  : درس های ادبی آرایه      ۱۳تا  ۱۰های  درس : ۲تاریخ ادبیات 
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 ،. پـس از مشـتاق ، عربي و تركي را هم فراگرفت و در حُسن خط سرآمد همگان شد . او علاوه بر زبان مادري ................ از سادات اصفهان است -102
  . الدوله گرفت شاه لقب معتمد . در چهل و سه سالگي به تهران رفت و در دربار فتحعلي ر اصفهان به همتّ او گرم مانده بودكانون شع

  ) ميرزا حبيب قاآني4  ) يغماي جندقي3  ) ميرزا شفيع وصال2  ) ميرزا عبدالوهاب نشاط1  
  ؟ متن زير كدام شاعر را معرّفي مي كند -103
. او نزد دوستداران شعر بيشتر به هجوها و  . زندگي را با فقر آغاز كرد و عمري را در سرگرداني و آوارگي به سر برد ابانك بودوي از اهالي خور و بي«  

كرد و به  هاي تازي پرهيز مي كار بردن واژه هاي خود نيز از به . اين شاعر در نوشته هاي ساده و دردناكش شهرت يافته است هزلياّت نيشدار و مرثيه
  .» داد نويسي دلبستگي نشان مي هسر 

  ) يغماي جندقي 4  ) ميرزا شفيع وصال3  ) وحشي بافقي2  ) ميرزا حبيب قاآني1  
در اين كدام گروه از شاعران عصر بيداري با موازين گذشته انس چنداني نداشتند و زبان كوچه و بازار را پذيرفتند و برگزيدند و با صميميتي كه  -104

  ؟ ، از قبول عام برخوردار شدند ادندطريق از خود نشان د
  عارف قزويني -ميرزادهٔ عشقي -) نسيم شمال2  ايرج ميرزا -الشعراي بهار ملك -) اديب الممالك1  
  عارف قزويني -الشعراي بهار ملك -) فرخي يزدي4  نسيم شمال -ابوالقاسم لاهوتي -) اديب الممالك3  
. پس از مطالعۀ مقدمات و علوم قديمه به مدرسۀ سياسي وارد شد و زبان ............... را خوب  شد خورشيدي در تهران زاده 1257دهخدا در سال  -105

جهانگيرخان شيرازي به همكاري پرداخت.  . آنگاه به اروپا رفت و در آغاز مشروطه به ايران بازگشت و در انتشار روزنامۀ ............... با ميرزا آموخت
  . در اسفند ...............خورشيدي در تهران درگذشت پس از عمري تحقيق و تلاش،

  1338 -صوراسرافيل -) انگليسي2    1334 -صوراسرافيل -) فرانسه1  
  1334 -طوفان -) آلماني4    1338 -طوفان -) فرانسه3  
  ؟ نيستالشعراي بهار  كدام كتاب از تصحيحات ملك -106
  التواريخ و القصص ) مجمل4  ياسي) تاريخ احزاب س3  ) تاريخ سيستان2  ) تاريخ بلعمي1  
  ؟ نيستهاي شعر عصر بيداري  كدام گزينه از ويژگي -107
  ، در دورهٔ بيداري عموميتّ پيدا كرد. ) شعر از نظر كاركرد1  
  ) تغيير و تحول شعر عصر بيداري تنها به قالب و تخيل محدود ماند.2  
  سر آمده بود. سرايي به سرايي و عارفانه ) در آن عصر ديگر زمان مديحه3  
  هاي فكري و عاطفي بود. ) شعر در اين دوره بيشتر ابزاري براي بيان تجربه4  
  ؟ نيستخان صباي كاشاني درست  كدام گزينه دربارهٔ فتحعلي -108
  ) او تحت تأثير هاتف به تتبّع از سبك قدما گرايش يافت.2  . ترين شاعر سبك بازگشت ادبي است ) وي شاخص1  
  . الشعرايي يافت شاه عنوان ملك ) هنگام جلوس فتحعلي4  آورد. هي شعر او سبك مسعود سعد را به خاطر مي) در مديحه گا3  
  ؟ اي است مجاز به چه علاقه» درخت گل«در بيت زير  -109

ــت ــۀ ماس ــان خان ــدر مي ــل ان ــت گ ــي درخ يك
 

ــن  ــروهاي چم ــه س ــتند ك ــامتش پس ــيش ق ، پ
 

  ) آليّه4  ) لازميّه3  ) شباهت2  ) سببيّه1  
  ؟ وجود دارد» تكرار«يك از ابيات زير آرايۀ  در كدام -110

نهـــــاد افتـــــدهـــــر كـــــه در اصـــــل بـــــد)1
ـــــل )2 ـــــوَد اص ـــــون بُ ـــــل چ ـــــوهري قاب ، گ
ــــــد چــــــو عــــــود )3 بيــــــد را گــــــر بپرورن
حســــــد آنجــــــا كــــــه آتــــــش افــــــروزد )4

 

هــــــــيچ نيكــــــــي از او مــــــــدار اميــــــــد 
ـــــــــــر ـــــــــــت را در او اث ـــــــــــد تربي باش

ــــــــد ــــــــود از بي ــــــــيم ع ــــــــد نس برنياي
خـــــــرمن عقــــــــل و عافيــــــــت ســــــــوزد

 

  در بيت زير يادآور كدام علاقۀ مجازي است؟» خون«كلمۀ  -111
ـــا ـــون م ـــه قصـــد خ ـــه ب ـــاد آن ك ـــاد ب ي

 

ـــم  ـــز ه ـــان ني ـــت و پيم ـــد را بشكس عه
 

  ) لازميّه 4  ) سببيّه3   ) محليّه2  ) آليّه1  
  ؟ بر زيبايي شعر افزوده است» وتاهآرايي صامت و مصوتّ ك واج«در كدام بيت  -112

ــن1 ــۀ آن دام و م ــالش دان ــت و خ ــف او دام اس ) زل
ــــوازش2 ــــت ن ــــرگس مس ــــردم ) ن ــــر م دارش گ
ـــر3 ـــه قي ـــته ب ـــبه روي شس ـــون ش ـــبي چ ) ش
ــاد4 ــل صــبا خــوش ب ــه وصــل گــل اي بلب ــت ب ) دل

 

ــــر  ــــهب ــــد دان ــــاده امي ــــت اي افت ام در دام دوس
ــدح ــه ق ــق ب ــون عاش ــورد خ ــر بخ ــاد گ ــش ب ، نوش

ــــدا ــــرام پي ــــه به ــــوانن ــــه كي ــــر ، ن ــــه تي ، ن
ـــگ عاشـــقانۀ توســـت كـــه در چمـــن همـــه گلبان

 

  . .............. نثر مسجّع استگزينۀ  جز بههاي زير  همۀ گزينه -113
  ) طالب علم عزيز است و طالب مال ذليل است.2  ، در همه دنيا كس ندارد. ) آنكه بر دينار دسترس ندارد1  
  ) يكي را لاله و ورد سزاوار است و ديگري را ناله و درد.4  ) در شعر او شكوه از زندگي است و صحبت دنياي ناپايدار است.3  
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  ؟ است نرفتهكار  در كدام گزينه كنايه به -114
ــه مــرگ شــهيدان كــوي عشــق افســوس1 ) مخــور ب
ش چنــان كــن كــه گــر بلغــزد پــاي) دلا معــا2
ــــــز3 ــــــي نغ ــــــار ) يك ــــــد روزگ ــــــازي كن ب
) نـــــرفتم بـــــه محرومـــــي از هـــــيچ كـــــوي4

 

ـــتند  ـــت پيوس ـــه دوس ـــي ب ـــتان حقيق ـــه دوس ك
ات بـــــه دو دســـــت دعـــــا نگـــــه دارد فرشـــــته

كــــــــه بنشــــــــاندت پــــــــيش آموزگــــــــار
چـــــــــرا از در حـــــــــق شـــــــــوم زرد روي

 

  ؟ ير مجاز به علاقۀ محليّه استكدام واژه در بيت ز  -115
گـــردان اســـتهـــوا خمارشـــكن گـــل پيالـــه

 

ـــروز  ـــار ام ـــديش از خم ـــوش و مين ـــه ن پيال
 

  ) خمار4  ) پياله3  ) هوا2  ) گل1  
  ؟ كار رفته است در كدام گزينه سجع متوازي به -116
  ملك ضايع. دين بي دين باطل است و ) ملُك بي2  ) همه كس عقل خود به كمال نمايد و فرزند خود به جمال.1  
  ) محبت را غايت نيست از سر آنكه محبوب را نهايت نيست.4  ) بر همه چيز دانايي و بر همه كار توانايي.3  
  . ............... شعر مسجّع استگزينۀ  جز بههمۀ ابيات زير  -117

اياي خــون خــواص خــورده ) خــاطر عــام بــرده1
) ســـرو شـــد افراختـــه كـــار چمـــن ســـاخته2
ـــي) 3 ـــانم م ـــارام ج ـــته رو ك ـــاربان آهس رود اي س
ــان4 ــدم در جه ــر ندي ــرو روان ديگ ــر س ــيد ب ) خورش

 

ــرده  ــيد ك ــه ص ــا هم ــته م ــد جس ــود ز كمن اي اي خ
نعــــره زنــــان فاختــــه بــــر ســــر بيــــد و چنــــار

ــي ــتانم م ــا دلس ــتم ب ــود داش ــا خ ــه ب رود وان دل ك
ـــم ـــد در قل ـــان نامـــت نياي وصـــفت نگنجـــد در بي

 

  ؟ ها در كدام ابيات يكسان است نايهمفهوم ك -118
ــنوي ــر بش ــت اگ ــنده اس ــت بس ــف) همين ال
ـــدش ـــير آي ـــوي ش ـــن ب ـــوز از ده ب) هن
ــرنج ــر م ــن ده ــزان در چم ــاد خ ــافظ از ب ج) ح
د) از مكافــــات عمــــل غافــــل مشـــــو

 

ـــاري  ـــار ك ـــر خ ـــه گ ـــدروي ك ـــمن ن ، س
همــــي راي شمشــــير و تيــــر آيــــدش

خــار كجاســت معقــول بفرمــا گــل بي فكــر
ــــد جــــو ز جــــو ــــدم بروي ــــدم از گن گن

 

  ) ج و د4  ) ب و ج3  ) الف و ب2  ) الف و د1  
  . كار رفته است در معني مجازي به» جهان.............. «گزينۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -119

هـــــــاي جهـــــــاني ) ز بهـــــــر صـــــــيد دل1
) جهـــــان انجمـــــن شـــــد بـــــر تخـــــت اوي2
ـــــ3 ـــــوه) نهادن ـــــزم دو ك ـــــت، هي ـــــر دش د ب
ــــازي4 ــــز مج ــــتي ج ــــت هس ــــان را نيس ) جه

 

ـــــــد  ـــــــان دام كردن ـــــــف خوب ـــــــدِ زل كمن
ـــــــرّ ـــــــده از ف ـــــــرو مان ـــــــت اويه ف و بخ

ــــــروه ــــــم گ ــــــده ه ــــــاره ش ــــــاني نظ جه
سراســـــر كـــــار او لهـــــو اســـــت و بـــــازي

 

  ؟ كار رفته است در كدام گزينه، سجع مطرفّ به -120
  ال گيرد و دين از پرهيزگاران كمال يابد.) ملك از خردمندان جم1  
  ) نصيحت از دشمن پذيرفتن خطاست وليكن شنيدن رواست.2  
  ) پادشه بايد كه تا به حدي خشم بر دشمنان نراند كه دوستان را اعتماد نماند.3  
  ) علم از بهر دين پروردن است، نه از بهر دنيا خوردن.4  

  
 ها بودند؟ قيب سرسخت حكومت شاه اسماعيل صفوي در عرصۀ خارجي كدام حكومتدو ر  -121

  ها قزلباش -) مغولان4  روسيه -ها ) عثماني3  ازبكان -) گوركانيان2  ها عثماني -) ازبكان1  
  چه بود؟كشور با ملاحظۀ شجاعت و قدرت نظامي نادرشاه سعي در برقراري روابط دوستانه با او داشت و نتيجۀ آن   كدام -122
    به مشهد حمله كرد. -) ازبكان2    بصره را تصرف كرد. -) عثماني1  
  نشيني كرد. از بوشهر عقب -) فرانسه4  نشيني كرد. از مناطق اشغالي عقب -) روسيه3  
  د؟، اما با هدف پايان بخشيدن به حكومت افشاريه به مشهد سفر كر كدام پادشاه قاجار به بهانۀ زيارت مرقد امام رضا  -123
  شاه ) مظفرالدين4  شاه ) ناصرالدين3  خان ) آقا محمد2  شاه ) فتحعلي1  
  الروم دوم در زمان ............... قاجار منعقد شد و به اختلافات مرزي ايران و ............... پايان داد. قرارداد ارزنة -124
  روسيه -) آقا محمدخان4  عثماني -شاه ) ناصرالدين3  عثماني -) محمدشاه2  روسيه -شاه ) فتحعلي1  
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  با ناپلئون چه بود؟» كنشتاين قرارداد فين«شاه بعد از  اولين اقدام فتحعلي -125
  ) دانشجويان ايراني را به فرانسه فرستاد.2  ) روابط دو كشور را در سطح فرهنگي گسترش داد.1  
  ك ايران را ترك كنند.ها خا  ) دستور داد انگليسي4  ) جزيرهٔ خارك را به انگليس واگذار كرد.3  
  كرد؟ كلانتر در زمان قاجاريه علاوه بر برقراري نظم و امنيت به چه مسائل ديگري نظارت مي -126
  كرد. ) به دعواهاي ملكي، خانوادگي و ارث رسيدگي مي1  
  كرد. ) بر چگونگي گرفتن ماليات و نحوهٔ خريد و فروش اهل بازار نظارت مي2  
  كرد. تي، نظارت مي) به جرايم سياسي و امني3  
  كرد. ) به مسائلي مانند شورش، سرقت و نزاع رسيدگي مي4  
  يك از فرمانروايان زير بود؟ فارس در زمان حكومت كدام كعب در خليج شورش ميرمهناي بندر ريگي و اعراب بني -127
  خان ) كريم4  شاه ) فتحعلي3  ) آقا محمدخان2  ) نادرشاه1  
  و جانشين شاه عباس به قتل رسيد.  ........... كه حاكم ............... بود به فرمان شاه صفي، نوهسردار باكفايتي چون .... -128
  تبريز -) عباس ميرزا4  مشهد -) نادرقلي3  بوشهر -وردي خان ) االله2  فارس -خان قلي ) امام1  
  ............. با احساس تنفر همراه است.دليل .. ............... دومين شاه قاجار بود و قضاوت عمومي نسبت به او به -129
  كبيرفرمان قتل امير -شاه ) ناصرالدين2  كشتن قائم مقام فراهاني -شاهد) محم1  
  خواهان سركوب مشروطه -شاه ) محمدعلي4  انگاري در ادارهٔ كشور  سهل -شاه ) فتحعلي3  
  او چه بود؟رو مربوط به كدام پادشاه صفوي است و رويداد مهم زمان  عكس روبه -130

  جنگ چالدران -) شاه اسماعيل1  

  قراداد آماسيه -) شاه تهماسب اول2  

  ها  شكست دادن عثماني -) شاه اسماعيل3  

  تصرف قندهار -) شاه تهماسب اول4  

  

 باشد.  ها در ............... ميها و دريا قطب شمال از قطب جنوب، ............... است و علت اين امر وجود اقيانوس -131
  جنوبگان  -تر ) گرم4  جنوبگان -) سردتر3  شمالگان -تر ) گرم2  شمالگان -) سردتر1  
  اي همراه است؟ ماند؟ تغيير فصول در نواحي قطبي با چه پديده ساعت در قطب جنوب بالاي افق مي 24در چه زماني خورشيد  -132
  تغييرات زياد طول روز و شب -) اول دي2    تغييرات زياد فشار هوا -) اول تير1  
  تغييرات زياد رطوبت هوا -) اول فروردين4    تغييرات زياد دماي هوا -) اول مهر3  
  نامند؟  ؟ سرزمين وسيع قطب شمال را چه مينيستها  كدام مورد از عوامل مؤثر در تشكيل يخچال -133
  پرمافروست -) وضع تابش خورشيد2    تايگا -) شيب محل1  
  لاپلند -) جهت وزش باد4    توندرا -) تنوع ناهمواري3  
رسند و در كانادا، اسكيموها به كمك تجهيـزات و  هاي مردم مي شوند و به خانه ها رد مي هاي آب گرم از زير خيابان در شهري در ............. لوله -134

  امكانات دولت، شهري زيبا به نام ............. ساختند. 
  ايگلو -) ايسلند4  ايگلو -) نروژ3  اكلاويك -) استراليا2  ينويكا  -) ايسلند1  
هاي اقتصادي و جذب جمعيت را فراهم سازد؟ پژوهشگران از چه راهي به تاريخچۀ تحولات آب و  تواند زمينۀ فعاليت كدام توان ناحيۀ قطب مي -135

  برند؟  هوايي منطقۀ قطب پي مي
  اي تصاوير ماهواره -) گردشگري در نواحي قطبي2  ان و گياهان فسيل جانور  -هاي علمي قطب جنوب ) ارزش1  
  بازديد ميداني -هاي گرم دريايي ) جريان4  هاي يخ حفاري لايه -) منابع و معادن3  
  اي كه منجر به انقلاب دورهٔ نوسنگي شد، چيست؟  ترين عامل مهاجرت روستاييان بنگلادش به داكا چه بود؟ اولين تغيير عمده مهم -136
  اهلي كردن حيواناتي نظير بز و گوسفند -) اقتصادي2  كشت غلاتي نظير گندم و برنج -) سياسي1  
  هاي آبياري تكميل سيستم -) محيطي4    توسعۀ ابزار كشاورزي -) فرهنگي3  
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  به چه عاملي بستگي دارد؟ » توسعۀ شهر«گاه چيست و براي ايجاد سكونت» شناسي مناسب ساختار زمين«منظور از  -137
  طول جغرافيايي -) شيب قابل قبول2    موقعيت -كشي شده هاي زه ) خاك1  
  مقر يا مكان  -) سنگ بستر مناسب4    وسعت -) خاك آبرفتي3  
  ملاك براي تشخيص شهر و روستا چيست؟  ترين برند و متداول كار مي دانان براي تشخيص شهر و روستا، كدام ملاك را به امروزه جغرافي -138
  جمعيتي -ها ) تركيبي از ملاك2    اقتصادي -) جمعيتي1  
  خدمات و تسهيلات -) فرهنگي و اجتماعي4    كاربري زمين -) اقتصادي3  
با هدف ............... در بعضـي از هاي هادي روستايي  و طرح تاهاي ............... فراوان هستندهاي آمازون، روس در حاشيۀ صحراي آفريقا و جنگل -139

  مناطق كشورمان تهيه و اجرا شده است. 
  افزايش ميزان باسوادي و اميد به زندگي -) متمركز2  بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي -) پراكنده1  
  جلوگيري از مهاجرت روستاييان به مناطق شهري -) متفرق4  توسعه و عمران روستاها -) ميدانگاهي3  
  تند؟ه كدام دليل انقلاب سبز نتوانست به بهبود زندگي كشاورزان هند كمك كند؟ به كدام علت كشورهاي نپال و بنگلادش جزو فقيرترين كشورها هسب -140
  افزايش سريع شهرنشيني -آلات هاي نادرست كاربرد ماشين ) استفاده از روش1  
  جمعيت كشاورز  زياد بودن شمار -) پايين بودن قيمت خريد محصولات كشاورزي2  
  مهاجرت از روستا به شهر -) توجه دولت هند به توسعۀ صنايع مونتاژ3  
  افزايش فعالان در بخش صنعت  -گذاري در اين زمينه ) فقدان پول كافي دهقانان فقير براي سرمايه4  

  
 است؟ نادرستترتيب كدام عبارت درست و كدام  به -141

    گيرد. اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل ميهويت  
   تر از هويت فرهنگي جامعه است. اي گسترده هويت اجتماعي افراد پديده  
    گيرد. هاي اجتماعي شكل مي و ارزشهويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايد  
  درست -نادرست -نادرست) 4  درست -درست -نادرست) 3  درست -نادرست -درست) 2  نادرست -درست -درست) 1  
  كند؟ هاي اجتماعي مقاومت مي آورد و در برابر كدام هويت هويت فرهنگي جامعه تا چه زماني دوام مي -142
  هاي هويت فرهنگي هاي اجتماعي ناسازگار با عقايد و ارزش در برابر انواع هويت - هاي مربوط به آن مورد پذيرش افراد جامعه باشد كه عقايد و ارزش تا زماني) 1  
  هاي اجتماعي هاي اجتماعي سازگار با عقايد و ارزش در برابر انواع هويت -هاي مربوط به آن مورد پذيرش افراد جامعه باشد كه عقايد و ارزش ) تا زماني2  
  هاي اجتماعي بيگانه از فرهنگ جامعه  در برابر انواع هويت -كه جامعه دوام داشته باشد ) تا زماني3  
  هاي اجتماعي ناسازگار با هنجارهاي جامعه در برابر انواع هويت -كه هنجارها و رفتارهاي فرهنگ جامعه دوام بياورد ا زماني) ت4  
هاي اجتماعي يك فرهنگ تداوم پيدا كند و فرهنگ نتواند رفتارهاي اجتماعي را مطابق بـا مبـاني  اگر شيوهٔ زندگي، ناسازگار با عقايد و ارزش -143

  ............... ،ن بخشدسازما  خود
  دهد. ) تغييرات فرهنگي و تمدني رخ مي1  
  هاي خود خواهد شد. ) فرهنگ مجبور به تغيير عقايد و آرمان2  
  تواند به تزلزل فرهنگي منجر شود. ) تعارض اين دو بخش فرهنگي، مي3  
  تواند به بحران هويت منجر شود. ) تعارض اين دو بخش مي4  
  دهد؟ فرهنگي رخ مي چه هنگامي تزلزل -144
  كه بحران هويت ايجاد شود. ) هنگامي1  
  كه تغييرات اجتماعي از محدودهٔ تغييرات درون يك فرهنگ فراتر رود. ) هنگامي2  
  سوي فرهنگ حق نباشد. كه جهت تغييرات فرهنگي به ) هنگامي3  
  و استقرار خود را در متن فرهنگ از دست بدهد. ها، ثبات ها و آرمان ساز فرهنگ، يعني عقايد، ارزش كه مبادي هويت ) هنگامي4  
  چرا تزلزل فرهنگي با بحران هويت همراه است؟ -145
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. آيد كه جامعه توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش وجود مي  ) زيرا بحران هويت در جايي به1  
  ل هويت فرهنگي رخ دهد.) زيرا بحران هويت در جايي است كه دگرگوني و تحو 2  
  هاست. ) زيرا بحران هويت به معناي از دست رفتن كامل ثبات عقايد و ارزش3  
  ) زيرا تشديد تزلزل فرهنگي سبب ايجاد تعارض فرهنگي است و بحران هويت حاصل تعارض فرهنگي است.4  
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  در كدام حالت، تحولات فرهنگي مثبت است؟ -146
  سوي فرهنگ حق نباشد. ، به) اگر جهت تحولات فرهنگي1  
  ) تحول جامعۀ نبوي به جامعۀ اموي2  
  دهد، فرهنگ حق باشد. ) اگر فرهنگي كه رسميت و اعتبار اجتماعي خود را از دست مي3  
  شود، فرهنگي باطل باشد. ) اگر فرهنگي كه گرفتار تزلزل، بحران و تحول مي4  
  گي هستند؟هاي فرهن كدام گزينه بيانگر علل بيروني بحران -147
  شود. ) عللي كه سبب تغيير هويت فرهنگي مي1  
  گردد. ميفرهنگي باز  اجهات و ارتباطات بين) عللي كه به مو 2  
  گردد. مير هويت خود فرهنگ وجود دارد، باز هايي كه د بست ها و بن ) عللي كه به كاستي3  
  شود. آن فرهنگ و تمدن قرار دارند، مربوط مي هاي مثبت و منفي افرادي كه در درون ) عللي كه به ابداعات و نوآوري4  
  رسد؟ بست مي محيطي، اقتصادي و معيشتي به بن هاي زيست كدام فرهنگ با بحران -148
  ) فرهنگي كه نتواند نيازهاي جسماني و طبيعي آدميان را سازمان دهد.1  
  ) فرهنگي كه متناسب با نيازهاي روحي و معنوي افراد عمل نكند.2  
  انگاري مواجه شود. كه با شكاكيت و پوچ ) فرهنگي3  
  هاي وجودي آدميان را دربارهٔ معناي زندگي و مرگ پاسخ ندهد. ) فرهنگي كه پرسش4  
  دهد؟ مرگ طبيعي يك فرهنگ چه هنگامي رخ مي -149
  هاي بيروني خود را سازمان دهد. كه فرهنگ نتواند كاستي ) هنگامي1  
  هاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي افراد باز بماند.كه فرهنگ از پاسخ به نياز  ) هنگامي2  
  كار گيرد. هاي خود را به كه فرهنگ نتواند تمامي ظرفيت ) هنگامي3  
  هاي عقيدتي فرا خواند. وران و متفكران اجتماعي را به باز انديشي دربارهٔ بنيان معنوي، انديش كه كاستي و خلأ ) هنگامي4  
  كند؟ كامل ميرو  روبهدار نمو ) را در 2) و (1موارد (ترتيب كدام گزينه  به -150

  شود. مدير اداره كه كارمند مي -شود ) كارمند اداره كه مدير بخش مي1  

  شود. كارمند اداره كه مدير بخش مي -شود ) مدير بخش كه مديركل مي2  

مدير اداره كه از مـديريت  -شود ) كارمندي كه از يك بخش به بخش ديگر منتقل مي3  

  شود. عزل مي

  گردد. مدير بخش كه مديركل مي -شود كارمند عادي مي) مدير اداره كه 4  

  ؟ندارددر كدام جوامع امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود  -151
  گيرد. هاي اقتصادي شكل مي اي كه مناسبات و روابط آن بر مدار ارزش ) جامعه1  
  گيرد. هاي نژادي شكل مي ارزش بر اساساي كه  ) جامعه2  
  گيرد. هاي ديني شكل مي ارزش بر اساسه اي ك ) جامعه3  
  ) جوامع سكولار و دنيوي4  
  همراه دارد؟ هاي اجتماعي فراواني را به كدام حالت، اضطراب و نگراني -152
  ) اگر تغييرات هويتي، خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود.1  
  زند. به نوآوري ميهاي اجتماعي دست  ) فردي كه با تلاش و پشتكار خود در عرصه2  
  ) تغييراتي كه مستلزم گسترش و توسعۀ فرهنگ اجتماعي باشد.3  
  كه تغييرات هويتي، درون جهان اجتماعي واحد رقم بخورد. ) هنگامي4  
  كدام گزينه تعريف كنترل اجتماعي است؟ -153
  ها، قواعد و هنجارهاي جامعه ) رفتارهايي برخلاف عقايد، ارزش1  
  فرد در زندگي اجتماعي ) فرآيند مشاركت2  
  هايي براي پذيرش فرهنگ و انطباق افراد با انتظارات جامعه ) مجموعه فعاليت3  
  گيري هويت اجتماعي افراد ) مسير تكوين و شكل4  
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  هاي كنترل اجتماعي است؟ يك از روش ترتيب، هر عبارت مربوط به كدام به -154
   رود. كار مي اند، به نگي را به ميزان كمتري دروني كردههاي فره بيشتر در مورد افرادي كه ارزش  
   شود. به دو صورت رسمي و غيررسمي انجام مي  
   ت كه با فطرت آدميان سازگارترند.هايي اس مربوط به فرهنگ  
  تشويق و تنبيه -اقناع -) اقناع2  اقناع -تشويق و تنبيه -) تشويق و تنبيه1  
  اقناع -اقناع -) تشويق و تنبيه4    اقناع -تشويق و تنبيه -) اقناع3  
از تشويق و  ، گيرد. هر پديدهٔ فرهنگي به ميزان ............... هاي بيشتري قرار مي ها و ناهنجاري جامعه و فرهنگي كه ............... در معرض آسيب -155

  تنبيه بيشتري برخوردار است.
  رت آدمي داردسازگاري كه با فط -) امر به معروف و نهي از منكر ندارد1  
  اهميتي كه دارد -بيه نداشته باشدهاي مناسب تبليغ، تشويق و تن ) روش2  
  سازگاري با فطرت آدمي دارد -دارد) زمينۀ منطقي و عقلاني بيشتري ن3  
  اهميتي كه دارد -تري دارد ر عميقهاي غيررسمي تشويق و تنبيه، آثا ) در آن روش4  

  
 شوند. قضاياي حملي در ابتدا به دو قسم ............... و ............... تقسيم مي -156
  منفصل -) متصل4  جزئي -) كلي3  محصوره -) شخصيه2  سالبه -) موجبه1  
  چه نوعي از قضاياي حملي است؟» هر الف ب نيست«قضيۀ  -157
  ي) سالبۀ جزئ4  ) موجبۀ جزئي3  ) سالبۀ كلي2  ) موجبۀ كلي1  
  در قضاياي شرطي متصل، مقدم ............... تالي است. -158
  ) مساوي4  معني ) هم3  ) تابع2  ) مستلزم1  
  حذف شود ...............» يا«اگر  ،در قضاياي شرطي منفصل -159
  ماند. ) قضيه، شرطي مي2    ماند. ) انفصال باقي مي1  
  د.شو  ) حكم مشروط مي4    ماند. ) دو قضيۀ حملي باقي مي3  
  در قضاياي شرطي منفصل، مقدم ............... -160
  تواند باشد. ) هر دو طرف مي2    ) طرف اول قضيه است.1  
  ) وجود ندارد.4    ) طرف دوم قضيه است.3  
  آيد. دست مي الجمع را نقيض كنيم يك قضيۀ ............... به يك قضيۀ شرطي منفصل مانعة ياگر اجزا -161
  ) شرطي متصل4  ) منفصل حقيقي3  الرفع مانعة  ) منفصل2  جمع ديگرال ) منفصل مانعة1  
  دو قضيۀ متضاد، هر دو ............... -162
  اند. ) موجبه4  اند. ) سالبه3  اند. ) جزئي2  اند. ) كلي1  
  كدام است؟» موجبۀ كلي«متناقضِ متداخل  -163
  ) موجبۀ جزئي4  ) موجبۀ كلي3  ) سالبۀ جزئي2  ) سالبۀ كلي1  
  » ...............موجبۀ كلي«عكس مستويِ  -164
  ) موجبۀ كلي است.4  ) جزئي است.3  ) هميشه كاذب است.2  ) لازم الصدق نيست.1  
  كدام است؟» هر الف ب است«عكس مستويِ عكس نقيض  -165
  ) بعضي الف غير ب نيست.4  ) عكس لازم الصدق ندارد.3  ) هيچ غير ب الف نيست.2  ) هيچ الف غير ب نيست.1  
  متناقض موجبۀ كليِ صادق ............... -166
  ) صادق است.4  ) متداخل صادق دارد.3  تواند صادق يا كاذب باشد. ) مي2  ) متضاد ندارد.1  
  موجبۀ جزئي صادق ............... است. -167
  ) متناقض سالبۀ كلي كاذب 2    ) عكس مستوي موجبۀ كلي كاذب1  
  ) متداخل موجبۀ كلي كاذب 4    ) عكس نقيض موجبۀ جزئي صادق3  
  داشت ............... بود. آنچه بيش از هر چيز انديشمندان نخستين را به خود مشغول مي -168
  ) علوم سياست و فن سخنوري4  هاي طبيعت ) دگرگوني3  هاي سوفسطائيان ) مغالطه2  ) سخنان سقراط1  

 
 

  تا ابتدای گوهرهای اصیل و جاودانه ۲بخش :  فلسفه      ۸ و ۷های  درس : منطق
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  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ سوفسطائيان  -169
  دست دادند. ) تفسير صحيحي از جهان به2  اعتباري علم و انديشه بودند. نادي بي) م1  
  دانستند. شناسان را كاري بيهوده مي ) پيروي از جهان4  ) آموزش علوم سياست و سخنوري را ترويج كردند.3  
  كدام گزينه با نظر پروتاگوراس دربارهٔ حقيقت هماهنگ است؟ -170
  ) اگر حقيقت شناختني باشد، قابل آموزش نيست.2  ني نيست.شناخت  ) حقيقت براي انسان1  
  ) اگر چيزي ازلي باشد، آغاز ندارد.4  ) چيزي كه در هيچ جا نيست، هيچ است.3  
  اند؟ گذار فلسفه دانسته چرا سقراط را بنيان -171
  ند.) توانايي عقل انسان را به او شناسا2  كرد. ها را به تأمل در نفس خويشتن دعوت  ) انسان1  
  اي پيامبرگونه داشت. ) در تعليم حكمت، شيوه4  ) اولين فيلسوفي بود كه به فضايل اخلاقي توجه كرد.3  
  يك از همه بيشتر باعث تعجب او شد؟ به سقراط نسبت داده شد، كدام» هلياست«هايي كه در دادگاه  در ميان دروغ -172
  ) به خدا اعتقاد ندارد.4  رفتاري خلاف دين دارد. )3  كند. ) جوانان را گمراه مي2  ) سخنور توانايي است.1  
  دانست. هايي كه به او روا داشتند را ............... مي سقراط علت تهمت -173
  ) اعتقاد به خدايي جديد4  ) دانش خاصش3  ) حسادت سوفسطائيان2  ) آگاهي از حقيقت1  
  ............... ،ترس از مرگ از نظر سقراط -174
  ) نعمت بزرگي براي انسان است.2    ت.) يك توهم اس1  
  ) مبناي زندگي در اين دنيا است.4    ) ناشي از تقدم بدي به مرگ است.3  
  است؟ نادرستدانم سقراط  كدام گزينه دربارهٔ نمي -175
  ) همراه هميشگي جويندهٔ حقيقت است.2    ) سرآغاز راه حكمت است.1  
  اندازد. جهل مركب فرو مي) پرده از 4  شناسي است. ) در واقع آواي خويشتن3  

  
 عهده دارد؟ قشر خاكستري چه نقشي را به -176
  كره ) انتقال اطلاعات بين دو نيم4  ) ادراك اطلاعات3  ) رله كردن اطلاعات2  ) ورود عمدهٔ اطلاعات1  
  به چه معنا است؟» احساس«مفهوم  -177
  ) بازنمايي خصوصيات فيزيكي و حسي محرك در مغز2  كي به شيميايي) تغيير اطلاعات حسي از حالت فيزي1  
  ) تفسير و معنا دادن به اطلاعات حسي4  هاي حسي ) دريافت اطلاعات از طريق گيرنده3  
  شود؟ جنسي ايجاد مي اوليۀدر دورهٔ نوجواني چه تغييري در صفات  -178
  ود.ش ) شكل بدن دختر و پسر از دورهٔ كودكي كاملاً متمايز مي1  
  كند. هاي جنسي امكان توليدمثل و باروري را فراهم مي ) رشد اندام2  
  يابد. كند و تناسب بدني تغيير مي سرعت افزايش پيدا مي ) اندازهٔ بدن به3  
  كند. مو رشد مي ،شود و در صورت و زير بغل تر مي ) رنگ موها تيره4  
  ود؟ش در نوجوانان ايجاد مي شناختيكدام تحول در اثر رشد  -179
  »من كيستم«) پاسخ به سؤال 4  هاي شخصي گيري ) تصميم3  ) استقلال از والدين2  ) تعهدات نسبت به جامعه1  
  گيرد؟ بندي توجه به دو نوع پراكنده و متمركز بر چه اساسي صورت مي تقسيم -180
  ) نوع پردازش4  ) رابطۀ شناخت انسان و تكليف3  ) زمان انجام تكاليف2  ها ) تعداد تكليف1  
  اي دارد؟  توجه ارادي چه ويژگي -181
  ) با انگيختگي و هشياري كمتري همراه است.2  آورد. وجود مي را به» ؟آن چيست«) واكنش 1  
  شود. هاي خارجي تازه فعال مي ) توسط محرك4  هاي فرد مطابقت دارد. بيني ) با پيش3  
  شوند؟ دريافت مي ها مخروطهنگام بينايي چه اطلاعاتي از اشيا توسط  -182
  ت) كلي4ّ  ) حركت3  ) رنگ2  ) درخشندگي1  
  روي نوجوانان دارد؟ مثبتيتأثير چه » نگري درون«ويژگي  -183
  كند. ) هنگام استدلال كردن، اطلاعات فرعي و نامربوط آنان را گمراه نمي1  
  اي را براي خود تصور كنند. توانند زندگي قهرمانانه ) مي2  
  پردازند. آگاهي بيشتر نياز دارد مي ) به كسب تجربياتي كه به خود3  
  اي را اگرچه منطبق بر واقعيت نباشد، بيازمايند. توانند هر فرضيه ) مي4  

 

 

  توجه پراکنده گیری در نوجوانان تا ابتدای عوامل مؤثر در از ابتدای تصمیم ۳و  ۲های  فصل : شناسی روان
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  هاي متعدد توسط نوجوان، چه معنايي دارد؟ »خود«، تجربۀ »حقيقي«در تلاش براي يافتن خود  -184
  ه باشد.هاي گوناگون بايد رفتارهاي مختلفي داشت فهمد در موقعيت ) مي1  
  ) خود واقعي او مورد قبول ديگران و خودش نيست.2  
  ) كسب رضايت و خشنودي ديگران براي او اولويت دارد.3  
  پردازد. ها و تمايلات بزرگسالان به مخالفت مي ) با خواسته4  
  شود، چيست؟ يكي از عواملي كه باعث مطرح شدن مسائل اخلاقي در دورهٔ نوجواني مي -185
  ) هماهنگ نبودن تغييرات جسمي با رشد شناختي و اجتماعي2  ناپذيري در برابر خطرات ت) احساس شكس1  
  اجتماعي -) بيدار شدن تمايلات جنسي در اثر رشد زيستي4  ) درك نادرست والدين و جامعه از تغييرات رشدي نوجواني3  
  افتد؟ هاي داخلي در دورهٔ نوجواني اتفاق مي كدام تغيير در رابطه با رشد اندام -186
  ) كاهش حجم كلي خون4  ) كاهش ظرفيت شش3  ) افزايش ضربان قلب2  تر شدن تنفس ) آهسته1  
  كنند؟ تجربه مي ديرتركدام افراد بلوغ را  -187
  كنند. ) پسراني كه فشارهاي رواني خانوادگي را تجربه مي2  كنند. ) افرادي كه در مناطق گرمسير زندگي مي1  
  كنند. يافته زندگي مي ) پسراني كه در كشورهاي توسعه4    اند. عال) دختراني كه عموماً غيرف3  
  ها داراي كدام ويژگي باشد؟ زمان چند تكليف، بهتر است پردازش آن براي انجام هم -188
  پذير ) انعطاف4  ) كند و آهسته3  ) غيرقابل اجتناب2  ) كاهش ظرفيت شناختي1  
  كند؟ كدام قسمت مغز حركات ظريف بدن را كنترل مي -189
  پيشاني ) قشر خاكستري پيش4  ) لوب گيجگاهي3  اي ) لوب آهيانه2  مركزي ) شكنج پس1  
  برند؟ كار مي كنند، كدام توانايي را به شماري از مسائل را حل مي گيرند و با استفاده از آن تعداد بي آموزان يك اصل رياضي را ياد مي وقتي دانش -190
  ) استدلال استقرايي4  ) استدلال قياسي3  هٔ تفكر) تفكر دربار2  سازي ) تفكر فرضيه1  
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